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Έφυγε από τη ζωή

Σε ηλικία 85 χρόνων έφυγε από τη ζωή και πορεύτηκε στα ουράνια
ο Δημήτρης Καλογερόπουλος του Ιωάννη από το χωριό Σκάρμιγκα
(Μεταμόρφωση). Η νεκρώσιμος ακολουθία πραγματοποιήθηκε την
Παρασκευή 25 Ιουνίου 2010, στον Ιερό Ναό των Αγίων Πάντων στο
Σκάρμιγκα. Η σύνταξη της εφημερίδας εκφράζει τα συλλυπητήρια
στους οικείους του.

Σύστημα παρακολούθησης κατολισθήσεων
στο Μηλιώτη

Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Μεσσηνίας πρότεινε στην Περιφέρεια
Πελοποννήσου ο δρόμος Μηλιώτη Αριστομένη που παρουσιάζει
κατολισθητικά φαινόμενα πλησίον του Μηλιωτίου να ενταχτεί στο
σύστημα παρακολούθησης της ατάθειας κλιτών για πρόληψη κατολι-
σθήσεων και εκπαίδευση των τοπικών δημοσίων αρχών που θα ανα-
πτυχθεί μέσω του προγράμματος ΕΟΧ. Ο προϋπολογισμός ανέρχεται
σε 841.485 ευρώ και η συνολική διάρκεια του έργου είναι 22 μήνες
(ολοκληρώνεται στις 30 Απριλίου 2010).

Πριν από 94 χρόνια

Το θέμα αλιεύσαμε από την τοπική εφημερίδα «Θάρρος» της 1ης
Ιουλίου 2010 και έγινε πριν από 94 χρόνια στη Λιγούδιστα, τη σημε-
ρινή Χώρα. Το παρουσιάζουμε αυτούσιο και χωρίς σχόλια: «Πριν
τριημέρου εις το όρος Αγία το ευρισκόμενον πλησίον της Λιγουδίστης
εξερράγη πυρκαϊά, ήτις εξακολουθεί λυμαινομένη τούτο αποτεφρώ-
σασα μέχρι τούδε μεγάλην έκτασιν. Το πυρ λέγεται ότι προήλθεν εκ
του μεγάλου καύσωνος. Οι κάτοικοι της Λιγουδίστης καταβάλλουν
μεγάλας προσπαθείας προς κατάσβεσιν του πυρός, οίτινες μέχρι
τούδε ουδέν σημαντικόν αποτέλεσμα επέφερον. Το γεγονός τούτο
εγνωστοποίησε προς την Νομαρχίαν ο πρόεδρος της κοινότητος
Λιγουδίστης».

Γεώτρηση στο Ζαΐμογλι

Σύντομα αναμένεται να ξεκινήσει η γεώτρηση στο δήμο Δροσιάς
στο χώρο του γηπέδου. Επίσης, ο διπλανός μας δήμος θα προχωρή-
σει σε γεωτρήσεις στου Κόκκινου, στο Αχλαδοχώρι και στην Αγία
Παρασκευή Πεταλιδίου συνολικού προϋπολογισμού 50.000 ευρώ. Η
υπόδειξη των θέσεων έγινε μετά από υδρολογική μελέτη που εκπό-
νησε το ΙΓΜΕ στο πλαίσιο προγραμματικής σύμβασης μεταξύ Δήμου,
ΙΓΜΕ και υπουργείου Εσωτερικών. Για την εκπόνηση της μελέτης
χρειάστηκε να επισκεφθεί πολλές φορές την περιοχή ο γεωλόγος του
ΙΓΜΕ Παν. Σαμπατακάκης. 

Δεν προχωράει η πλατεία στο Ριζόμυλο

Τη δικιά του πλατεία ήθελε το χωριό Ριζόμυλος και το χωριό Καρ-
ποφόρα που κάποτε άνηκαν στο δήμο Βουφράδας και τώρα ανήκουν
στο δήμο Πεταλιδίου. Ο Δήμος Πεταλιδίου αντιμετωπίζει πρόβλημα
με τις εκτελούμενες εργασίες για την κατασκευή πλατείας στο Ριζό-
μυλο και τη διαμόρφωση της πλατείας στην Καρποφόρα, συνολικού
προϋπολογισμού 450.000 ευρώ.  Μολονότι ο Δήμος αγόρασε οικόπε-
δο στο Ριζόμυλο αντί 50.000 ευρώ για την κατασκευή πλατείας
(λόγω του ότι τέμνεται και από το εθνικό αλλά και από το επαρχιακό
οδικό δίκτυο, δε διαθέτει κοινόχρηστους χώρους), εν τούτοις η κατα-
σκευή της ξεκίνησε και σταμάτησε. Ο ανάδοχος έχει υποβάλει τον
πρώτο λογαριασμό στο ΕΤΕΡΠΣ, συνολικού ύψους 30.000 ευρώ, για
κάποιες από τις εργασίες που έχει εκτελέσει, αλλά μέχρι στιγμής δεν
έχει εξοφληθεί. Αν ξεμπλοκάρουν οι διαδικασίες, στο χώρο πρόκειται
να δημιουργηθούν αναψυκτήριο, διάδρομοι πρασίνου και παιδική
χαρά. Στην Καρποφόρα προβλέπεται να διαμορφωθεί ο περιβάλλων
χώρος της εκκλησίας, αλλά και να αποκαλυφθεί από τους σοβάδες ο
ναός, ενώ θα πλακοστρωθούν και οι πέριξ δρόμοι.

Οκτώ χρόνια κάθειρξης για τον εμπρηστή
της Μεταξάδας

Στις 15 Ιουνίου 2010, πραγματοποιήθηκε στο Τριμελές Εφετείο
Κακουργημάτων η δίκη του ατόμου που είχε συλληφθεί για εμπρη-
σμό πέρσι στις 25 Ιουλίου στο χωριό Μεταξάδα. Το δικαστήριο του
επέβαλε την ποινή των οκτώ χρόνων κάθειρξης για εμπρησμό μεγά-
λης δασικής έκτασης με πρόθεση και κακοβουλία, όπως και για
εμπρησμό με πρόθεση από τον οποίο μπορούσε να προκύψει κίνδυ-
νος για ανθρώπους. Το Δικαστήριο τον έκρινε ένοχο, απορρίπτοντας
το αίτημα, η αίτηση έφεσης να έχει αναστέλλουσα δύναμη.  Πέρυσι
στις 25 Ιουλίου ο κατηγορούμενος έβαλε κατά τις μεσημεριανές
ώρες με πρόθεση φωτιά σε ξερά χόρτα σε αγροτική έκταση ιδιοκτη-
σίας του, η οποία όμως συνόρευε με δασική. Με τον ίδιο τρόπο μέχρι
τις 9.30 το βράδυ άναψε άλλες πέντε εστίες πυρκαγιάς περιμετρικά
του χωριού Μεταξάδα.  Μάλιστα,  η τελευταία πυρκαγιά εκδηλώθηκε
αστραπιαία μπροστά του ενώ ήταν σκυμμένος και προσπαθούσε να
ανάψει ξερά χόρτα σε κτήμα άλλου κατοίκου της περιοχής. Από την
πυρκαγιά, την οποία κατάφεραν να σβήσουν ισχυρές επίγειες και
εναέριες δυνάμεις, κάηκαν συνολικά 2.000 στρέμματα αγροτοδασι-
κής και χορτολιβαδικής έκτασης. Όπως τονίστηκε, από τις πράξεις
του θα μπορούσε να προκύψει κίνδυνος για ανθρώπους, καθώς εκεί-
νη την ημέρα επικρατούσαν ισχυροί βορειοανατολικοί άνεμοι και η
φωτιά έφτασε μέχρι τα πρώτα σπίτια του χωριού.

Δεινός κυνηγός-δεινός ψαράς

Πολλοί ισυρίζονται στα Βουφραδοχώρια για τις ικανότητές
τους στο κυνήγι και στο ποταμίσιο ψάρεμα, όμως, η κοινή
γνώμη έναν θεωρεί δεινό κυνηγό και δεινό ψαρά. Το Στάθη
Καυκά από το χωριό Κουρτάκι. Αυτό το επιβεβαιώνει και η
σύνταξη της εφημερίδας μας που έχει βρεθεί κατ΄ επανάληψη
στην ταβέρνα της Βάσως Δημητρακοπούλου στο Κουρτάκι
όπου καλεσμένοι του Στάθη Καυκά να τρώνε άφθονα ποταμί-
σια ψάρια. Στάθη, μπράβο, πάντα δυνατά κυνήγια και ψαρέ-
ματα

Εγκαινιάστηκε το Costa Navarino

Την 1η Μαΐου 2010,  με την
παρουσία του προέδρου της
Νέας Δημοκρατίας Αντώνη
Σαμαρά, του υφυπουργού Του-
ρισμού Γιώργου Νικητιάδη, του
Περιφερειάρχη Πελοποννήσου
Φώτη Χατζημιχάλη και πολλών
άλλων επισήμων, πραγματοποι-
ήθηκε στην Costa Navarino και
συγκεκριμένα στο συγκρότημα
Navarino Dunes, στου Ρωμα-
νού Πυλίας, ειδική εκδήλωση
παρουσίασης του πρώτου τμή-
ματος της ΠΟΤΑ. Η οικογένεια
Κωνσταντακόπουλου καλωσόρισε τους καλεσμένους στο συγκρότημα και τους ξενάγησε στους
βασικούς χώρους.

Δημιουργεί νέα δεδομένα

Νέα δεδομένα για τα αυτοδιοι-
κητικά πράγματα στα χωριά μας
δημιουργεί η ένταξη της Βου-
φράδας στο δήμο Μεσσήνης. Οι
ασχολούμενοι, εκλεγμένοι και
μη, με τα αυτοδιοικητικά έχουν
βγάλει χαρτί και μολύβι και
κάνουν τους υπολογισμούς
τους. Η εκλογή πλέον στο δήμο
δεν είναι μια εύκολη απόφαση.
Τώρα για να εκλεγεί κάποιος δεν
φτάνουν οι 50 και οι 100
ψήφοι. Χρειάζονται πολλοί
περισσότεροι. Πάντως, το προε-
κλογικό κλίμα έχει αρχίσει και οι
συζητήσεις στα καφενεία δίνουν
και παίρνουν…

Βραχύ χρονικό

Για το μεγάλο Έλληνα ποιητή Δημήτρη Κοσμόπουλο που γεννήθηκε το 1964 στο Κοντογόνι έχουμε
κατ΄ επανάληψη αναφερθεί γιατί είναι μια προσωπικότητα με πανελλαδική και όχι μόνο ακτινοβολία που
μας κάνει περήφανους αφού στα κακοτράχαλα βουνά των χωριών μας γεννήθηκαν τέτοιες προσωπικότη-
τες. Στο φύλλο αυτό θα παρουσιάσουμε τη βιβλιοπαρουσίαση που γράφτηκε για την ποιητική συλλογή
«Βραχύ χρονικό» του Δημήτρη Κοσμόπουλου από τον Νέστορα Πουλάκο και δημοσιεύτηκε στη "Σαββα-

τιάτικη Απογευματινή"
(φύλλο 23-1). Γράφει λοι-
πόν: «Ένα δέντρο ανάβει
στους γκρεμούς του
ύπνου. Ένα δέντρο ανάβει
μες στον γκρεμνισμένο
τοίχο. Έχω να σας φέρω
τα φύλλα μου”, λέει, “που
τραγουδήσανε τον θάνατο
σαν γάμο”. Στο πέμπτο
ποιητικό του βιβλίο, που
κοσμείται με έργο του
ζωγράφου Σωτήρη Σόρο-

γκα, ο Δημήτρης Κοσμόπουλος μπερδεύει τις συλλα-
βές, ανακατεύει τα πεζά κείμενα με τα έμμετρα ποιή-
ματα, μιλάει σε στίχο ελεύθερο αλλά και με ομοιοκα-
ταληξίες. Το νόημα ως υπονόμευση, η ιδέα ως
παρόρμηση, είναι οι στόχοι της ποίησης του Δημήτρη
Κοσμόπουλου. Είτε γράφει με πυκνά ποιήματα, είτε
αραιοκατοικείται η γραφή του στις σελίδες του πολυ-
σέλιδου βιβλίου του, το ζήτημα παραμένει το ίδιο :
το χτύπημα του “εφιάλτη” του συναισθήματος στην
πλάτη του θύματος. Η ποιητική συλλογή του Δημή-
τρη Κοσμόπουλου, ο οποίος δημοσιεύει συχνά ποιή-
ματα, δοκίμια και μεταφράσεις του σε λογοτεχνικά
περιοδικά, χωρίζεται σε πέντε -πολύ χαρακτηριστι-
κές- ενότητες». 
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